

市妇幼保健院

举办2024年妇幼保健培训班

本报讯 为进一步落实国家基本公共卫生孕产妇保健和儿童保健管理服务工作要求,加强高危孕产妇和高危儿童专案管理工作,提高妇幼健康服务能力和技术水平,近日,市妇幼保健院举办2024年妇幼保健预防母婴传播工作适宜技术培训班。各县妇幼保健机构负责孕产妇保健的主管领导以及各县(市、区)妇幼保健项目相关人员300余人参加。

本次培训分为孕产妇保健和儿童保健两个分会场。市妇幼保健院孕产妇保健部的赵振敏、赵芳敏、王金芳,妇女保健部的苏卫华,儿童保健部的赵瑞卿、张明霞、刘玉静、吴希艳、吴艳萍、李晶晶,保健部的刘阳等围绕孕产妇健康管理规范、孕产妇贫血管理、高危孕产妇管理及转诊、异位妊娠识别与处理、0岁至6岁儿童健康管理规范、高危儿管理、儿童发

育问题预警征象、妇幼信息管理系统、预防母婴传播技术要点、健康教育等内容,通过线上线下相结合的方式进行了培训。同时,培训班还邀请了省妇幼保健院的屈慧敏、郑州市妇幼保健院的焦寒梅、红旗区新区社区卫生服务中心的黄丽进行项目管理解读和经验分享。

培训班要求各县(市、区)强化首诊机构风险筛查责任,落实二级以上

医疗机构高危专案管理,做好预防母婴传播工作,携手共筑母婴健康防线,为每一个家庭的幸福安康保驾护航。

参加培训人员纷纷表示,通过培训,对妇幼保健工作有了更加深入的认识和理解,也掌握了孕产妇保健和儿童保健工作中的新知识、新技能,今后将把所学知识和技能应用到实际工作中,为母婴健康保驾护航。

(刘阳)

市妇幼保健院

开展“世界献血者日”主题宣传活动



本报讯 6月14日是“世界献血者日”,今年的主题是“在庆祝‘世界献血者日’二十周年之际:感谢您,献血者!”。当天上午,市妇幼保健院输血科在门诊楼前组织开展了“世界献血者日”主题宣传活动。

活动中,输血科医务人员通过悬挂横幅、设立咨询台、发放宣传资料等方式,向来院就诊的患者及家属介绍无偿献血和临床用血有关政策(如图)。

通过本次活动,向患者和家属宣传了无偿献血知识,提高了大家的无偿献血意识。大家纷纷表示,为了生命的延续,为了社会的和谐,将积极参与无偿献血。

(乔娜 贾昭华 文/图)

新医一附院成功救治一例小儿暴发性心肌炎

本报讯 6月6日,在新乡医学院第一附属医院(以下简称新医一附院)儿童重症监护病房内,1岁7个月大的小女孩王玉(化名)正在经历着她幼小生命中至关重要的一场生死考验。

王玉因为“呕吐、精神差2天,面色苍白2小时”紧急入住该院儿童重症监护室(PICU)。医生发现王玉虚弱无力、末梢循环极差,立刻打开床旁超声初步排查心肺问题,心脏彩超下看到王玉的心脏几乎呈蠕动状态、收缩乏力,左室射血分数EF仅有25%左右,有创动脉血压60/40mmHg,已经出现了心源性休克表现,随时可能出现心脏停搏。

插管、血管活性药等,目的是让王玉的心脏得到休息,减少心脏做功。同时,启动儿童体外生命支持紧急多学科会诊(MDT),经深入讨论与综合评估,会诊意见考虑王玉得了暴发性心肌炎,已经出现了心源性休克。虽然前期经过治疗处理,但王玉病情仍在持续加重,乳酸持续升高,随时可能心跳骤停、循环崩溃。会诊专家一致决定应用体外膜氧合(ECMO)进行心脏功能支持,通过体外循环的“人工心脏”替代一部分王玉的心脏功能,让王玉自身心脏得到充分休息。

鉴于王玉体重仅有14公斤,进行ECMO支持需要特殊的插管方式,PICU联合血管外科医生、麻醉科医生迅速组成救治小组,在床旁为王玉进行

颈部血管切开置管。在置管过程中,血管外科医生发现王玉的动脉和静脉都非常细,为了尽可能保障远端脑血液灌注,置管团队选择了动脉缝合荷包插管方式。与此同时,PICU的护士在台下进行回路预充……一切紧张有序,直到ECMO机器成功运行,大家悬着的心才稍稍放下。在ECMO运转、呼吸机支持、连续性血液净化治疗、镇痛镇静、血管活性药、营养支持等措施下,医护人员接力照护,做好各个环节的细节管理,期待着王玉的心脏能够快点恢复。

时间一分一秒过去,PICU医护团队日夜守护,床旁重症超声实时评估,慢慢地,王玉开始有尿了,心脏跳动也越来越有力了,在ECMO循环支持58

小时后,王玉的病情明显好转,达到了撤离ECMO的指征。成功为王玉撤离ECMO机器后,救治团队为其修补了动静脉血管,并对其颈部皮肤的切口进行了美容缝合。但此刻仍不能松懈,因为王玉的心脏还需要进一步恢复。随着团队精细化管理治疗,气管插管、尿管、胃管相继拔除,提示王玉的病情在逐渐好转。王玉开始睁眼、哭闹、吃奶、找妈妈……看到这样的状态,全体医护人员悬着的心终于放下了。

王玉才1岁多,就经历了人生重要的考验——生死关,幸运的是她“闯关”成功了。敬畏生命是每名医护人员最基本的信仰,孩子的成功救治也点亮了一个家庭的希望。

(王志远)

免疫三氧新疗法 绿色健康新选择

本报讯 河南省三氧治疗学会新乡工作站自4月份开展免疫三氧自体血治疗高血压、高血脂、高血糖、失眠、头晕等病症以来,治疗人次已达千次。

据新乡工作站工作人员介绍,免疫三氧自体血疗法又称三氧大自血疗法,是将一定浓度的医用三氧气体与自体血等容量混合,再回输到体内的一种治疗方法。经过氧化的自体血回输到体内,可触发人体免疫应答反应,充分发挥三氧的医学作用,调节身体亚健康,治疗和预防各种疾病,是一种安全可靠的绿色疗法。

免疫三氧自体血疗法是通过“三个激活”“四个清除”“五个改善”在体内起作用。“三个激活”指激活红细胞代谢、激活免疫系统、激活抗氧化酶系统;“四个清除”指清除血液中的毒性细胞、清除血液代谢产生的废物、清除血液中的糖毒及其代谢垃圾、清除血液中的脂毒及其代谢垃圾;“五个改善”指改善血管壁状态、改善脑部供氧、改善微循环、改善物质代谢、改善血液流变学。

该技术绿色纯天然、无毒副作用,是医疗领域的全能“多面手”,对于疼痛疾病、代谢疾病、免疫疾病、皮肤疾

病、神经与精神疾病等疾病的治疗效果显著。

针对脑血管后遗症的患者,三氧可以溶解脑组织深部动脉血栓,快速补充脑细胞的血氧供应,重新架构神经元,恢复肢体功能。对高血压、高血脂、高血糖、尿酸“四高”人群,三氧可以有效降低血液粘稠度,加快血流速度,改善微循环,修复损伤脏器,降压、降糖,软化血管,舒张压力,预防和治疗动脉硬化,排除毒素,净化血液。56岁的王先生患高血压20多年,高血糖6年多,高血脂2年多,经过10次三氧治疗后,血

压维持在120-130/70-80mmHg,血脂、血糖指标均趋于正常值,无头晕、头痛症状,口服药物剂量减少。而对于亚健康、失眠头痛、慢性疲劳综合征、美容抗衰老等群体,免疫三氧自体血疗法效果更佳。

作为一种健康新思路、新方法、新挑战,免疫三氧自体血疗法是一种适应症广泛、安全有效、值得推广的治疗技术,为人们在吃药和手术之间提供又一种治疗方法,也给患者和亚健康人群带来了新的希望。

(付震飞)

李继游到上八里镇调研当前重点工作进展情况

本报讯 6月19日,辉县市委书记李继游以“四不两直”方式到上八里镇调研当前重点工作进展情况。辉县市委常委、组织部部长韩中原,辉县市纪委书记、监委主任张晓娟陪同调研。

李继游一行实地考察了白鹿河生态种养高效农业综合体、马头口村和上八里村等地,详细检查了公示栏及相关材料,并与镇、村两级干部深

入交流,全面了解上八里镇在整治不正之风和腐败问题、村集体经济“三年倍增”等方面的工作情况。同时,李继游就“三资”规范管理、旅游产业发展、农村人居环境整治等方面提出了具体建议。

座谈会上,上八里镇主要负责同志汇报了全镇中心工作,其他党政班子成员也分别汇报了各自分管工作进展情况。

况。韩中原和张晓娟就“五星”支部创建、村集体经济“三年倍增”和集中整治等工作提出了具体指导意见。

李继游强调,上八里镇应树立“领导有威信、干部有激情、群众有信心”理念,积极作为,营造良好的政治生态和干事创业氛围。首先,加大基层治理力度,强化基层党组织建设,推进村委会规范化,解决群众急难愁盼问题,提升

治理效能。其次,优化旅游发展环境,提升全域旅游供给和服务质量,推出沉浸式乡村体验活动,保护传统村落文化,擦亮文旅品牌。最后,统筹推进重点工作,广泛动员群众参与集中整治,抓好经济运行、招商引资等关键领域,筑牢底线思维,消除风险隐患,为辉县市高质量发展贡献力量。

(郑广义)

郭奇走进辉县市高级中学讲思政课

本报讯 6月19日,辉县市市长郭奇来到辉县市高级中学,以《赓续文化血脉 厚植家国情怀 以奋斗姿态激扬青春理想》为题,为该校师生上了一堂精彩的思政课。通过讲述辉县市的历史文化、红色基因以及“辉县精神”,不仅向师生传递了深厚的家国情怀,更激励大家在新时代砥砺前行,为家乡和国家的发展贡献自己的力量。

思政课上,郭奇首先带领师生回

顾了辉县市丰富的历史文化底蕴,从古代先贤的智慧和勇气中汲取养分。他强调,作为新时代的青年,应该继承和发扬这种优良传统,让文化血脉得到赓续流传。

随后,郭奇深入讲述红色革命历史,回顾了革命先辈为争取民族独立和人民幸福所付出的艰辛努力。他寄语师生要铭记历史、缅怀先烈,将红色基因融入血脉,筑牢信仰之基,为实现中

华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

在谈到“辉县精神”时,郭奇表示,“辉县精神”是辉县人民在长期实践中形成的宝贵精神财富,是激励人们不断前行的强大动力。他鼓励师生以时代楷模为榜样,学习他们的先进事迹和崇高精神,将“辉县精神”内化为自己的行为准则,外化为具体的实践行动。

最后,他向全体同学提出了殷切

期望,希望大家能够胸怀凌云志,不断挑战自我、超越自我;脚踏实地、拼搏奋斗,在成长的道路上不断追求卓越;保持强大的执行力,面对困难和挑战时迎难而上、勇往直前。

整堂思政课气氛热烈、掌声不断。师生纷纷表示深受启发和鼓舞,将把学到的知识和精神转化为实际行动,努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。

(郑广义)

辉县市卫健委

开展医疗领域整治行动 群众就医体验显著改善

本报讯 近日,辉县市卫健委开展医疗领域整治行动,针对群众反映强烈的就医问题,采取了一系列整改措施。经过多轮次的督导检查,专项行动,医疗机构的服务质量和效率得到了显著提升,群众就医体验得到了显著改善。

通过卫健委领导班子督查、卫监所常态化执法检查、医保审计部门专项督查以及医疗机构院内自查相结合的方式,确保问题无所遁形。而在“三深入”专项行动中,辉县市卫健委工作人员深入基层、深入服务对象、深入监管对象,通过实地走访和座谈交流,全面了解医疗机构实际情况,现场提出整改意见,确保问题得到及时解决。

下一步,辉县市卫健委将继续坚持问题导向,系统治理,切实做好集中整治“三深入”工作。辉县市卫健委将定期或不定期由党组成员带队,深入各级医疗机构进行常态化督导检查,对问题整改情况进行回头看,确保医疗机构严格遵守相关规范和标准,进一步规范诊疗行为、计价行为、收费行为。同时,辉县市卫健委加强对涉医单位和从业人员的法律

法规培训,提升他们的遵纪守法意识和行业作风。此外,辉县市卫健委将把群众身边不正之风和腐败问题集中整治与医疗领域腐败问题专项整治工作、清廉医院建设、党纪学习教育相结合,常态化开展警示教育,并开展医疗质量提升行动、廉洁行医等活动,全面加强“技防+制防+人防”等防腐能力。

辉县市卫健委主任王学斌表示,此次医疗领域整治行动开展以来,不仅有效解决了群众就医过程中的突出问题,也进一步提升了医疗机构的服务质量和效率。今后,辉县市卫健委将继续保持高压态势,确保整治工作取得实效,为群众提供更加优质、安全、高效的医疗卫生服务。

(郑广义 张学涛)

辉县市非煤中心

全方位大排查 强力推进“三深入”专项行动

本报讯 为全面落实群众身边不正之风和腐败问题集中整治,近日,辉县市非煤中心由上至下开展全方位的大排查,强力推进“三深入”专项行动走深走实。

针对集中整治工作开展后所收集到的问题线索,辉县市非煤中心将以此次“三深入”专项行动为契机,进一步推动、整改、落实好群众身边的不正之风和腐败问题,深入探究问题根源,用心倾听群众呼声,解决群众急难愁盼问题,持续深化整治成效,切实提升工作质量,提高群众满意度。

(郑广义)

地群众反映的急切之事、困难之事认真做好记录,建立相关台账,以便后续进行研判并落实整改。自集中整治工作开展以来,该中心共收集排查出有效问题线索31个,完成整改19个,建立并完善相应规章制度9项。

今后,辉县市非煤中心将以此次“三深入”专项行动为契机,进一步推动、整改、落实好群众身边的不正之风和腐败问题,深入探究问题根源,用心倾听群众呼声,解决群众急难愁盼问题,持续深化整治成效,切实提升工作质量,提高群众满意度。

(郑广义)